

Руководитель центра ИСМИ Мурад Узаков: Страны Центральной Азии сосредотачивают общие усилия против внутренних и внешних вызовов



11 июля т.г. в Ташкенте состоялся круглый стол на тему: «Центральная Азия: глобальные тренды и региональная повестка дня», организованный Международным институтом Центральной Азии.

В работе мероприятия приняли участие международные наблюдатели из общественно-политических и экспертно-аналитических кругов стран Центральной Азии и России, представители узбекских «мозговых центров», которые обстоятельно обсудили вызовы и угрозы для региона ЦА, а также перспективы дальнейшего развития регионального сотрудничества в новых геополитических и геоэкономических условиях.

Руководитель центра ИСМИ Мурад Узаков, выступая на конференции, отметил, что «сегодня в мире нарастает глобальная экономическая конкуренция, усиливается протекционизм, снижается уровень международного сотрудничества в решении вопросов глобальной повестки».

При этом, по его словам, все эти процессы будут иметь длительный характер и обострять многочисленные угрозы для стабильности и устойчивого развития стран ЦА.

В этой связи эксперт ИСМИ выделил ряд важных задач, на которых следует сосредоточить общие усилия. Это, прежде всего, создание емкого взаимосвязанного рынка, углубление торговых связей, развитие промышленной кооперации и импортозамещение.

Кроме того, Мурад Узаков считает важным реализовать перспективные взаимовыгодные транспортно-коммуникационные и логистические проекты, а также уделить приоритетное значение развитию цифровизации цепочек логистики, в том числе процессов прохождения грузов и транспортных средств через пограничные пункты, оптимизации транспортных и иных затрат в

стоимости экспортной продукции, повышению скорости доставки грузов.

Более того, в условиях изменения климата следует проводить согласованную политику по митигации и адаптации к новым природно-климатическим условиям на основе принципов интегрированного управления, инклюзивного партнерства государства, общества и бизнеса.

Эксперт ИСМИ также подчеркнул важность объединения усилий по обеспечению продовольственной безопасности посредством либерализации региональной торговли продовольственными товарами, отказа от политики «продовольственного национализма и протекционизма», а также реализации агропромышленной кооперации.

Более того, сегодня государствам ЦА необходимо совместно повышать эффективность совместных действий в сфере противодействия угрозам региональной безопасности, в первую очередь религиозному экстремизму и терроризму, незаконному обороту наркотических и психотропных веществ, торговле людьми, преступности в киберпространстве.

Как считает эксперт, «эти усилия будут способствовать укреплению устойчивости региона перед внешними и внутренними вызовами, а также позволит задействовать имеющийся большой потенциал региона».

Выступившие в ходе мероприятия спикеры, подчеркивая важность наращивания региональной кооперации, также акцентировали внимание на необходимость активизации совместной работы в сфере цифровизации, инновации, энергетической безопасности, образования, развития региональных СМИ.

В завершение круглого стола участники высоко оценили состоявшийся дискурс, подтвердивший востребованность стран региона в укреплении и развитии региональных процессов. Выразили готовность на регулярной основе проводить подобные дискуссии.